

刹车最多踩到四分之三、起步要慢抬离合轻给油……

# 道路咋防滑,交警实验支招

本报12月26日讯(记者 崔岩) 每到冬季,车辆行走在结冰、积雪的路面上极易打滑,给市民出行带来极大隐患。26日,为保障寒冬行车安全,济南历下交警利用低温天气开展冰上驾车演练,为驾驶员防滑支招。

26日上午,位于济南仲官镇的济南公交三公司场站内,150余平方米的人造冰面锃亮,如一面镜子。

“南部山区道路情况复杂,坡路长且陡峭,每到冬季气温低,遇雨雪天气道路极易结冰,途经此处的车辆通行难度极大。”据济南公交三公司有关负责人介绍,该公司59条线路,涉及山区的线路就占到了20条,营运车辆607部,冬日运行经常遭遇冰雪路面,非常危险。

“时速20公里,开始……”随着指令的下达,一辆公交车匀速行驶至冰面上,记者看到,公交车行驶至冰面中央时,明显开始打滑,车轮急速空转了几十圈。

“时速30公里,注意,前方有人……”一声令下,一辆银色小轿车驶来,看到前方人影,司机虽然紧急刹车,车辆还是发生了侧滑,将前方的假人撞倒在地。驾驶这辆车的师傅是个老司机了,17年驾龄,看到假人被自己撞了,惭愧地摇摇头说,“雨雪天驾驶,就一个字,慢。”

济南历下交警大队副大队长徐军告诉记者,如果没有在冰雪路面上驾驶的经验,恶劣天气下驾驶员开车容易紧张,往往会因为经验不足而发生危险。

“遇到紧急情况,不能急刹车,刹车应踩到四分之二至四分之三的状态,才能保证在最短时间内停车;冰道行驶,起步要慢抬离合器轻给油……”多年从事驾驶员培训的山东交通学院专家刘俊利,一边观察现场一辆辆经过冰面的车,一边给记者详细讲解如何正确驾驶,“车辆一旦发生侧滑,切忌惊慌,应立即向车辆甩尾的方向适当打方向盘,适当给油。”



虽然老司机已经很小心了,但还是没刹住车撞倒了假人。 本报记者 崔岩 孟燕 摄

## 洗车致人行道结冰 市民绕行机动车道

本报12月26日讯(见习记者 王红星) 近日有市民反映,花园路东首附近的洗车店毫无顾忌地把洗车水冲到人行道上,结冰的人行道不仅阻碍交通,不少路人还滑倒了,甚至把路人“逼”到机动车道上,造成很大安全隐患。

26日,记者来到化纤厂和农干院路之间的花园路上,每隔100米左右就有一家洗车店,400多米的路上竟然有5家,分布在花园路北侧人行道上。洗车人员工作的场地就是人行道和自行车道。虽然是上午10点钟,但是很多洗车店前的人行道上都湿漉漉的,有些已经上冻结冰。

“特别是这两天气温低,洗车水流到地上很快就会结冰。”居民李女士称。记者发现,洗车店附近的人行道、自行车道满是水。“现在天这么冷,很快就会结冰。”附近居民表示,结冰的路面经常滑倒人,自行车根本不敢走,而年纪大的居民会选择走机动车道绕过结冰路面。

不过,洗车店的工作人员对于路面结冰的问题似乎不以为意:“我们都把水引到下水道了,不会影响交通。”

历下区城管局综合科一位何姓工作人员说,“每年入冬之前,我们都会给辖区内的洗车店下通知,要求他们注意冬季洗车水的处理。”该工作人员表示,占用人行道、自行车道洗车本来就不合规定,而洗车水致路面结冰造成诸多安全隐患,城管部门会尽快加以规范。

### 相关链接

## 应急处置交警来支招

1.遇前方紧急情况时,应首先采取制动措施减速,切忌猛打方向避让,以免车辆侧翻、失控。

2.与其他车辆发生刮碰时,驾驶人应紧握方向盘,控制行车方向,平稳制动减速,切忌猛打方向避让,以免发生连环事故。

3.在冰雪路面发生侧滑时,应立即向后轮侧滑的方向转动方向盘进行修正,间断轻踩制动

减速,切忌猛打方向、急踩制动。

4.车辆在行驶过程中发生爆胎时,驾驶人要紧握方向盘,保持车辆直线行驶,轻踩制动踏板,缓慢减速靠边停车。

5.在高速公路意外碰撞护栏时,要缓慢减速,紧握方向盘稳住方向,切忌向相反方向躲闪,避免车辆连续碰撞两侧护栏、失控侧翻。

## 水库水位升高

# 卧虎山周围耕地被“淹”

本报12月26日讯(记者 蒋龙龙 实习生 王林林) 近日,历城区仲官镇仲官南村村民反映,今年夏季,卧虎山水库水位较高,造成了家里土地受“淹”,耕地已经无法正常耕种。“目前卧虎山水库水位还是很高,造成水库沿边耕地地下水位过高,导致农作物无法正常生长。”仲官南村共有20多亩耕地出现这种状况,希望相关部门早日解决问题。

26日上午,记者来到位于新仲官大桥东南侧的仲官南村。记者发现,不能正常耕种的土地位于卧虎山水库的上游,用铁锹挖土20厘米,地下水就会渗出。

济南市卧虎山水库管理处相关负责人告诉记者,村民反映的耕地受“淹”,为

卧虎山水库水位较高,造成水库周边土地受渗水、返潮影响而无法正常耕种。

今年7月、8月份,因降雨量较大,卧虎山水库水位急剧上涨,“拦截了南部山区的降雨量,减弱了暴雨对城区的冲击。”卧虎山水库水位上涨不可避免造成周边低地耕种地渗水。

目前,卧虎山水库水位为129米左右,蓄水量近5900万方。“水库仍维持高水位运行,是为了明年春季的保泉、灌溉、城市公共用水等需要。”

“村民反映后,水库管理处多次到现场查看情况,积极协助仲官镇政府统计受损土地面积。”目前,正在研究相关救助措施。“救助方案虽然还没最终确定,但已经有了眉目。”

## 一夜间十几辆车路边被扎胎

事发清河社区附近,此前有车还被泼过漆

本报12月26日讯(见习记者 戚云雷) “这个车的轮胎破了。看!那个也破了!”26日中午,几个年轻人路过西泺河路清河社区附近加油站时,边走边数停在路边车胎被扎破的汽车。

事发地位于清河社区东南角西泺河路上的一个路口,紧挨着一处加油站,距离北园派出所清河警务室不到20米。在加油站门前不到100米的一段路上,两侧停放着几十辆汽车,走近就会发现有的车车胎是瘪着的,至少十几辆。

有的车瘪在原地,车身上落了很多尘土,看样子停了很久。有的车车头被千斤顶顶起,两个前轮的车胎被车主卸走了。西泺河路上一家汽车维修店的一位店员告诉记者,今天上午有车主带着破了的车胎来店里补,说是被人扎破了,就在那边的加油站旁边。

“听车主说被扎胎的有十几辆车呢!有的车只被扎破一个轮胎,有的被扎破两个,还有的四个都被扎了。”至于补胎

的价格,该店员表示,补胎有20元、30元、40元的,价格不等。加油站的一位工作人员称,车胎被扎的事情他们也不清楚,之前没出现过这样的情况。同时该工作人员也向记者透露,不久前这里停在路边的车曾被人泼油漆,但他不知道是什么人泼的。

“把车停在这里的都是附近君逸和清河小区的居民,一到晚上这里就停得满满的,过都过不去。”加油站的工作人员表示。在记者采访过程中,也看到不断有车主将车停在加油站前的路边,但路边并没有画停车位。而那些车胎被扎破的车主也一直没有出现。

北园派出所清河警务室民警徐涛说,上午派出所就接到了群众的报警电话,目前派出所接警组已经成立了专门的调查小组,调查轮胎被扎这件事。徐涛推测,“这事可能和附近小区停车难有关。”由于小区出售的车位太贵,很多车主都不愿意买,就停在马路边。”徐涛说。

鲁济招广字(20130186) 泉城九年一一对一个性化辅导机构 首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

天材教育 www.jinntiancai.com 济南市天材教育培训学校

# 备考冲刺 考前系统梳理

考前学习问题多? 天材教研组委骨干教师现场与广大考生及家长 互动交流,梳理串讲,量身打造强化特训方案,高效备考!

### 小/初/高 考前系统梳理、精讲重难点!

艺体生	个案诊断 短期突破 弱点补充 强项拔高 答题演练 快速提升	高二/初二	巩固基础 知识拓展 能力提升 强化提高 梳理归纳 学法指导
军考生	针对分析 专属教案 强化辅导 方法点拨 有效改进 实战演练	高一/初一	知识过渡 能力优化 方法点拨 全面提升 查漏补缺 夯实基础
高三/初三	直击考点 捕捉热点 克服难点 强化重点 命题预测 快速提升	小学各年级	习惯培养 兴趣激发 潜能开发 打牢基础 学习分析 方法点拨

初、高三完胜一轮复习,赢得备考关键期!

初、高三一轮复习是整个中高考复习的基础和关键,起承上启下的作用,只有系统构筑知识体系,夯实基础,才能在第二、三轮复习中游刃有余。

★ 量身打造专属冲刺提升方案,紧扣考纲,即查即补,直击核心知识点,高效提升!抓住一轮复习,争做一飞冲天的黑马!

>>> 针对艺体生特殊学习现状,精心研发艺体生专用教学大纲,制定艺体生专用教学计划,全面测评,适时调整,优秀师资,高效课程,讲练考相结合,注重巩固、落实,帮助艺体生快速摆脱学习无状态,成绩无起色的状况,笑对2014高考大战!

艺体生/军考生 文化课 定向专辅

六大校区 就近选择 // 小初高精品课程抢报热线:

山师校区: 88343766 | 山大校区: 88340033 | 舜耕校区: 88343733  
 大观校区: 88340388 | 槐荫校区: 88340368 | 阳光校区: 88340055